

жимъ, по-малко печални сѣтнини, шѣше съ рѣдѣтъ си да ся расправи съ войницѣтъ. Но Американцитѣ не само не направили туй, но тѣ като прѣдали обвиняемитѣ на сждѣ, сждили ги съ таково безпристрастіе, каквото не ся срѣща у Исторіята въ моментитѣ на народнитѣ вълненія и страсти. Отъ прѣдаденитѣ на сждѣ обвинили само два войника и то въ просто убійство, останалитѣ и капитанинтѣ оправдали.

Подиръ Бостонското убійство настанало тишина. Но това спокойствіе не било примиряваніе. Напротивъ, наврѣдъ зрѣяло мисль за разединеніе; всички даже хора най-много спокойни и разсудителни, като напр. Вингтонъ, не вѣрвали въвъ възможността, че крайтъ на борбата, ще бжде миренъ и ся готвили да ся противѣтъ съ оръжіе. Американцитѣ като че съзнателно ся усиляли за рѣшителна борба. И тѣ наистина ся приготвяли. Тамъ, гдѣто народното въстаніе е слѣдствіе само на минутното увличаніе или на външно побужденіе за такива дълги приготвления нѣма никаква нужда. Възстаніето ся явява мигновено, и мигновено изгубва. Но съ Американцитѣ произхождалъ другъ процесъ. И въ тѣхъ дѣйствувало увлеченіе, но, освѣнъ распалителността, въ тѣхъ била и тѣзи умствена зрѣлость, която съобщавала на всичитѣ тѣхни дѣйствія характеръ размисленъ и постоянно стремленіе къмъ дадената цѣль. Струва ся на челоуѣкътъ като че ли всичката борба за независимостъ не била революція, а нѣкакво спокойно поведеніе на хора зрѣли въ мисльта, че другъ редъ за тѣхъ е невъзможенъ. И читателтъ ще ся съгласи за вѣрността на това заблѣжваніе, ако обърне вниманіе на това, че американската революція обикновенно и не наричатъ революція, а просто война за независимостъ. Причина на туй е, че въ американскитѣ събитія нѣма обикновенно признаци на революціята; нѣма нито заговори, нито подземни общества, нито хора съсъ страшни физиогноміи и съ расчорлевени косми. Американцитѣ даже не измислили особенни шапки, революціонна форма или революціонно наметало. Всичко ся свършило просто, скромно, безъ викъ и безъ шумъ; всички дѣйствували като единъ челоуѣкъ; но като челоуѣкъ, който строго е размислилъ какво му трѣба да прави, и който послѣ не прави нито една стъпка назадъ. Американската рево-